

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Цена 15 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Об очередном Пленуме ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

29-30 июня состоялся очередной двадцатый Пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР. Пленум обсудил вопрос о ходе выполнения обязательств, принятых колхозниками, работниками МТС и совхозов, специалистами сельского хозяйства в письме к товарищу Сталину.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Г. Н. Куприянов.

В прениях по докладу тов. Куприянова выступили товарищи Максимов, Ивамов, Богданов И. Я., Карахаев, Кузьмин, Бесперстов, Нифасев, Смирнов, Утицин, Жарков, Богданов, Б. Г., Дильденкин, Варакин, Егоров, Данилов, Голубев, Анхимов, Ермолаев, Петров, Тароев, Казанцев, Мелентьев и Кузнецов.

Пленум принял соответствующее постановление.

Превратим избы-читальни в подлинные очаги социалистической культуры

Быстро растут культурные запросы трудящихся советской деревни. Велик их интерес к вопросам политики, международного положения, к науке, культуре. Колхозники и колхозницы хотят знать как живут, как работают советские люди, как воплощается в жизнь сталинский пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства страны. Трудящиеся села тянутся к знаниям. Вступив в борьбу за высокие и устойчивые урожаи, колхозники и колхозницы хотят перенять опыт передовиков сельскохозяйственного производства, с помощью агрономической науки бороться за высокие и устойчивые урожаи, поднимать культуру земледелия. В часы отдыха они хотят послушать интересный концерт, посмотреть новый кинофильм, послушать радио, заняться в кружке самодеятельности.

Удовлетворить эти запросы колхозников и сельской интеллигенции призваны культурно-просветительные учреждения деревни — избы-читальня, сельский клуб.

В период весенне-посевной кампании Кармасельгская избы-читальня (избач Герасимов) проделала значительную массово-политическую работу среди колхозников и сельской интеллигенции. В избы-читальне агитаторами проведено 60 бесед и читок по разъяснению решений февральского пленума ЦК ВКП(б). Не плохо работают кружки художественной самодеятельности. В период сева было показано 5 концертов. Коллектив художественной самодеятельности избы-читальни участвовал на районном смотре художественной самодеятельности и выдвинут на республиканский смотр. Избы-читальню с большим желанием посещают и пожилые колхозники и молодежь. Здесь всегда можно культурно и весело отдохнуть, послушать радио, почитать свежие газеты и журналы.

Избач тов. Герасимов сумел добиться хорошей работы избы-читальни потому, что он тесно связан с широким активом молодежи и колхозников и сумел возлечь их в работу избы-читальни.

Не плохо работала в период сева и Сяргозерская избы-читальня, но за последнее время она работу

значительно ухудшила. Здесь был создан и работал агротехнический кружок, но этот кружок сейчас не работает. Не работает агротехнический кружок и в Сондальской избы-читальне.

Одним из важнейших условий успешного выполнения задач, поставленных февральским Пленумом ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“, является повышение культуры земледелия, а решить эту задачу смогут лишь грамотные, опытные земледельцы. Поэтому наши культурно-просветительные учреждения на селе, широко развертывая массово-политическую работу, должны всемерно помогать колхозникам в изучении агротехники, вооружать колхозников опытом мастеров высокого урожая, новейшими достижениями сельскохозяйственной науки. Надо по-настоящему взяться за создание агротехнических и зоотехнических кружков и добиться их нормальной работы. Наши избы-читальни коренным образом должны улучшить пропаганду агротехнических знаний.

Сложны и ответственны задачи культурно-просветительного работника — избача, библиотекаря, заведующего сельским клубом. От их умения сплотить вокруг себя широкий актив, привлечь сельскую интеллигенцию к работе избы-читальни, во многом зависит дело коммунистического воспитания трудящихся деревни.

Культурно-массовая работа на селе, как важнейшее средство коммунистического воспитания трудящихся деревни, поднятия их культурного уровня, должна быть решительно улучшена. Красные уголки, избы-читальни должны стать центрами культурно-просветительной работы на селе, подлинными очагами и рассадниками социалистической культуры.

Сейчас на колхозных лугах развернулась упорная борьба за успешное выполнение плана сенокоса и избы-читальни должны возглавить массово-политическую работу непосредственно на колхозных лугах и воодушевлять колхозников на успешное выполнение этой важнейшей хозяйственно-политической кампании.

На лугах и полях колхоза „Боевой труд“

На лугах колхоза „Боевой труд“, Кармасельгского сельсовета, развернулось социалистическое соревнование косарей и уборщиков трав за успешное выполнение плана сенокоса. 7 звеньев, работающих на сенокосе, борются за выполнение и перевыполнение норм выработки.

В первую пятидневку лучших показателей на косьбе добилось звено К. А. Рачугиной, выполняющие по полторы нормы в день. От звена Рачугиной не отстают и звено М. В. Ермолиной. Все члены ее звена выполняют нормы выработки на косьбе на 120-130 процентов. За три дня сенокоса колхозом скошено 9 тонн сена.

Одновременно с сенокосом колхозники ни на одну минуту не забывают о других работах. За несколько дней перевыполнен план по заготовке веточного корма. При плане 3 тонны на сегодня заготовлено 3200 килограмм веточного корма.

Колхозницы М. Ф. Германова и Ф. В. Клементьева с утра до вечера трудятся на прополке зерновых, выполняя нормы выработки на 120-130 процентов.

А. Акклев.

По Советскому Союзу

Колхозы и совхозы Кузнецкой закончили уборку озимого ячменя и переклелись на уборку озимой пшеницы и ярового ячменя. В крае уже убрана площадь хлебов три раза превышающая прошлогоднюю. Половина этой площади убрана комбайнами.

На Украине заканчивается выполнение плана уборочных работ. В Запорожской и Херсонской областях хлеб скошен и скирдован. Многие сельскохозяйственные артели получают по сто и больше пудов зерна с гектара.

Колхозы южных областей республики сдали государству несколько десятков тысяч пудов хлеба с нового урожая.

Подписывая письмо кубанских хлеборобов товарищу Сталину колхозники Шагинского района, Ади-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МАШИНОВЕДОВ

Машинисты колхоза „Искра“ Д. Готчиев и Я. Пряшкин начали выборочную косьбу трав.

В первые два дня тов. Д. Готчиев на небольших выборочных площадях скошил более 4-х гектаров лу-

гов. От него не отстают и машинист Я. Пряшкин.

Машинисты Готчиев и Пряшкин обязались скосить сенокосилками 50 гектаров лугов.

М. Меккелев.

СЕНКОС НАЧАЛИ НЕОРГАНИЗОВАНО

Уже пять дней ведут сенокос колхозники артели „Первое мая“, Сондальского сельсовета. Скошено и убрано первые 4 тонны трав.

Итоги работы за первые пять дней показывают, что колхоз мог бы лучше работать по выполнению плана сенокоса, но сказывается плохая подготовка к сенокосу. Звенья до сих пор не организованы, косарям не достает кос и другого инвентаря. Вместо того, чтобы организовать и оперативно руководить началом сенокоса, председатель колхоза Акимов еще 17 июня уехал в лес на разборку дома и работает до сих пор там.

В колхозе не составлен график уборочных работ и нет плана работы. Нормы выработки на сенокосе до колхозников не доведены. Никто колхозникам не разъясняет закона о допол-

нительной оплате труда на сенокосе. Соревнование не организовано.

Колхозники много времени теряют на то, чтобы получить продукты и хлеб из лавки сельпо. Продвец Корнилова лавку открывает когда ей вздумается и покупатели вынуждены ее ждать.

Колхоз „Первое мая“ находится под боком у председателя Сондальского сельсовета тов. Коротяевой, но она мало интересуется как в колхозе организованы сенокосные работы.

Исполкому Сондальского сельсовета и правлению колхоза необходимо навести порядок в организации работы на сенокосе и обеспечить колхозников достаточным количеством уборочного инвентаря.

Ф. Стафеев.

оснащены новой техникой. На швейной фабрике имени Крупской пущены конвейеры, вдвое повысившие мощность предприятия. В республике действует тринадцать восстановленных и реконструированных швейных предприятий.

В Пушкинской МТС Омской области, в Ширинской Ново-Егорьевской МТС Алтайского края, Министерством сельского хозяйства СССР совместно с Министерством сельскохозяйственного машиностроения проводятся опыты комплексной механизации уборки хлеба, яблечной пахоты. Все работы организованы по последнему слову передовой агротехники и выполняются новейшими машинами.

На испытаниях применяются новые машины для отделения зерна от культур.

ТАСС.

ПЕРЕИМЕМ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

КАК РАБОТАЮТ КОЛХОЗНИКИ—
ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Мастера высокого урожая зерновых

СОРОК ДЕВЯТЬ ГЕРОЕВ

Работники сельского хозяйства приложили все свое умение, чтобы быстро и доброкачественно провести сев и обеспечить обильный сбор хлебов. Передовые колхозники и колхозницы широко использовали опыт мастеров высокого урожая и в первую очередь опыт Героев Социалистического Труда. Это высокое звание Президиум Верховного Совета СССР присвоил 49 передовикам сельского хозяйства, прославившим себя трудовыми подвигами на полях колхозов и совхозов.

Среди колхозников и колхозниц, удостоенных звания Героя Социалистического Труда,—23 мастера высокого урожая пшеницы и ржи.

Многим из них пришлось работать в прошлом году в трудных климатических условиях. Но ни засуха, постигшая южные и некоторые центральные районы страны, ни проливные дожди в Сибири не могли помешать новаторам земледелия. Украинский колхозник Г. П. Васильев, сибиряки П. Ф. Варивода, Н. К. Токарев и другие вырастили рекордные урожаи пшеницы и ржи. Они использовали в своей работе советы ученых, применили новые приемы агротехники и успешно преодолели все трудности.

Опыт знатных хлеборобов показывает, какие большие резервы имеют колхоз-

ны для повышения урожайности полей.

Герои Социалистического Труда широко применяют на практике достижения агрономической науки и передовой стахановской практики. Они используют для посева пшеницы лучшие земли—целину и залежи, тщательно готовят почву к посеву. Зимой, чтобы накопить в почве побольше влаги, задерживают снег, а весной—талые воды. Глубокая пахота, размещение пшеницы по лучшим предшественникам, отборные семена и правильная их заделка в хорошо удобренную почву, выполнение всех работ в лучшие агротехнические сроки обеспечивают получение высоких урожаев.

УСПЕХИ ЗВЕНА ПЕТРА ВАРИВОДА

Пожалуй, самый высокий урожай яровой пшеницы на Алтае вырастило в прошлом году звено Героя Социалистического Труда Петра Федоровича Вариводы. Руководимое им звено в колхозе „Байкал“, Волчихинского района, собрало с каждого из 24 гектаров по 35,3 центнера пшеницы, а на рекордном участке в 3 гектара—по 51,75 центнера.

Выделенный этому звену участок не отличался высоким плодородием. Почва—легкий суглинок. Около восьми лет здесь росла многолетняя трава—житняк, и участок стал как бы выводным залежным клином.

Петр Федорович Варивода рассказывает, что с осени землю вспахали тракторным плугом с предплужником на глубину в 18 сантиметров. Зимой возили перегной, задерживали снег. Снежный покров достигал на участке метровой толщины. Поле было расположено на склоне по направлению к северу.

Снег таял медленно, но талые воды стекали по склону, и чтобы сберечь весеннюю влагу, колхозники устроили запруды.

Как только чуть-чуть проветрилась почва, звено Вариводы пробороновало участок в два следа. Затем разбросали перегной, по 40 тонн на каждый гектар, и глубоко перепахали поле. Следом за перепахкой рассыпали золу—по 7 центнеров на гектар, снова пробороновали участок в два следа вдоль и в два следа поперек. Сеяли тракторной 38-рядной сеялкой.

Семена сортовой твердой пшеницы „Горденформе-010“ были тщательно подготовлены. Зерно подбиралось с высокоурожайных семенных участков своего колхоза. Перед посевом провели еще дополнительно очистку и сортировку семян—дважды пропустили их через триер и отобрали самые крупные. За несколько дней до посева семена были яровизированы и протравлены формалином. Сеяли перекрестным

способом, высевая на каждый гектар по 2,3 центнера зерна. Посев был проведен с 5 по 7 мая.

Когда пшеница полностью взошла, звено пробороновало участок в один след бороною „Зяг заг“. Предварительно рассыпали по полю вручную измельченный куриный помет по полтора центнера на гектар. Затем пшеница была подкормлена еще дважды: во время кущения и при выходе в трубку. Всего было внесено в виде подкормки по 5 центнеров куриного помета на гектар.

Колхозники звена Вариводы тщательно наблюдали за развитием посевов и как только обнаруживали сорняки, немедленно удаляли их. Уборку начали 5 сентября, а закончили ее через день. Все поле было убрано комбайном, кроме рекордного трехгектарного участка, который сжали серпами.

Результат, как мы уже сказали, получился выдающийся.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ
К ХЛЕБОУБОРКЕ

Весенний сев—первый этап борьбы за высокий урожай колхозами нашего района проведен успешно. Предстоит второй—самый ответственный, рентабельный этап в борьбе за урожай—уборка хлебов и заготовка сельскохозяйственных продуктов. Для того, чтобы провести уборку хлебов быстро и без потерь, надо хорошо, всесторонне подготовиться к ней.

Но, на сегодня, колхозы нашего района к уборке готовятся неудовлетворительно. На вопрос, что сделано по подготовке к уборке урожая, председатель колхоза „Путь Ильича“ тов. Стафеев ответил.

—Пока у нас ничего не сделано. Уборочный инвентарь не учтен, скоро думаем начать подготовку.

В колхозе „Путь Ильича“ имеется молотилка и в прошлом году она не работала из-за неисправности двигателя. И в этом году ничего не делается, чтобы отремонтировать двигатель и привести в порядок молотилку.

Не лучше обстоит дело с ремонтом уборочного инвентаря и в колхозе „Искра“. Здесь с разобрали молотилку и тем дело кончилось. Не начат ремонт и другого уборочного инвентаря.

В прошлом году в колхозе „Искра“ несли значительные потери зерна во время молотбы, так как под молотилкой не было ни брезентов, ни матов, и зерно сыпалось на землю. Правление колхоза забыло уроки прошлого года и до сих пор ничего не предпринимает, чтобы приобрести или изготовить маты или брезент.

В колхозе „Молодая гвардия“ нет риги. Здесь успокоились только тем, что весной нынешнего года подвезли материал для риги, а строительство отложили на осень. Если колхоз „Молодая гвардия“

не приложит всех сил и не построит риги к началу хлебоуборки, она не может сразу же приступить к обмолоту и сдаче хлеба государству. Партийной организации и Сяргозерскому сельсовету необходимо оказать помощь колхозу „Молодая гвардия“ в строительстве риги.

Такое состояние с подготовкой к уборке урожая дальше терпимо быть не может. Каждому колхозу уже сейчас необходимо приступить подготовке к уборке урожая. Необходимо учесть серпы, подготовить косы, оборудовать сенокосилки, отремонтировать телеги, тару и мешки.

Сейчас же надо приступить к составлению рабочего плана уборки урожая в каждом колхозе. В плане надо предусмотреть такую расстановку сил и средств, чтобы с первого дня начала косовицы вести молотбу и сдачу хлеба государству. Вся работа на уборке должна быть предусмотрена таким образом, чтобы уборочный период не превышал 10 дней с момента наступления уборочной спелости той или иной культуры.

Уже сейчас надо подготовиться к разделению учета урожая по бригадам и звеньям. В этом году учет урожая надо проводить по бригадам и звеньям и партийные и комсомольские организации должны строго следить за тем, чтобы в каждом колхозе соблюдался этот принцип. Без раздельного учета урожая нельзя будет установить как бригады и звенья выполняют свои обязательства в борьбе за высокий урожай и установить дополнительную оплату за перевыполнение плановой урожайности.

Задача колхозов, не теряя ни одного дня, приступить к работам по подготовке к уборке урожая и завершить их в срок.

СЕЛЕЦКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ПЛОХО ЗАБОТИТСЯ
О ПОДГОТОВКЕ ШКОЛЫ К НОВОМУ
УЧЕБНОМУ ГОДУ

В Селецкой семилетней школе необходимо произвести значительный капитальный ремонт здания школы и классного инвентаря. К ремонту школы приступили сразу же по окончании учебных занятий и уже сделано многое. Произведен ремонт стен, подведены подпотолочные балки. Закончен ремонт парт и другого инвентаря.

Работы еще много предстоит сделать, но председатель исполкома сельсовета тов. Гуляев часто отрывает рабочих от ремонтных работ в школе и направляет на другие работы. Этим он задерживает своевременное завершение

ремонта школы. По почину сортавальцев общественность района приступила к заготовке дров для школ. Но в Сельгах об этом еще не подумали и к школе не подвезен ни один кубометр дров.

Исполкому Селецкого сельского Совета необходимо проявить настоящую заботу о подготовке школы к новому учебному году и обеспечить своевременное завершение ремонта школы. Необходимо мобилизовать общественность села на заготовку дров для школы.

В. Кябелев.

И. о. ответственного редактора И. Антонов.

По нашей республике

Кондопожская ГЭС вступила в строй

Кондопожская гидроэлектростанция, варварски разрушенная гитлеровскими захватчиками, поднята из руин и вступила в строй действующих электростанций.

ЗАВОД ДАЛ ПЕРВУЮ ВАРКУ ЦЕЛЛЮЛОЗЫ

Питкярантский целлюлозный завод, разрушенный гитлеровскими захватчиками, восстановлен и вступил в строй действующих целлюлозно-бумажных предприятий республики. 1 июля завод дал первую

Первый гидроагрегат прошел все испытания и в день третьей годовщины освобождения Петрозаводска дал промышленный ток.

Производится монтаж второго агрегата.

варку целлюлозы. С пуском завода начнется строительство бумажной фабрики, которая будет выпускать из бумаги скатерти, салфетки, штормы, носовые платки и другие предметы домашнего обихода.

РЕМОНТ УБОРОЧНЫХ
МАШИН

В сельхозартелях Питкярантского района развернулась подготовка к уборке нового урожая. Колхозники ремонтируют уборочные машины и сельхозинвентарь, готовят зернохранилища и овощехранилища. Заканчивается строительство новых зернохранилищ. В сельхозартелях „Пионер“ и имени Сталина отремонтированы овощехранилища.

(КарелфивТАГ).